

拯救瀕危物種 水族館成功繁殖巴拿馬金蛙

省府修例 賦權市長議會監管運聯

【明報專訊】卑詩省運輸廳長斯頓(Todd Stone)昨日引入法案，修改運輸聯線(TransLink)的管理架構，賦予低陸平原的市長們更多權力，決定運聯的票價和備受爭議的高層薪酬，出售重大資產以及長期發展計劃。

由低陸平原15名市長組成的市長議會，多年來一直投訴大溫都會區的運輸系統被一群非民選產生的人士操縱，缺乏問責性。省府指出，新法案賦予市長議會較多決策權，容許市長議會審批運聯的長遠發展策略，包括30年的區域運輸策略與10年投資大計等。

另外，法案中亦提出省府委任兩名代表加入董事局，以助改善省府、運聯與市長議會之間的溝通。

省府稍早前宣布今年11月將就大溫運輸系統的資金來源舉行公投，昨日引入的法案賦予

市長議會決定公投的時間，或今年11月配合市選舉行，或是延後至明年6月獨立舉行。斯頓並已要求市長議會在6月30日前，提交地區運輸計劃的建議。

素里市長沃茲(Dianne Watts)歡迎省府提出的改變，認為下一步是確保一個可持續的融資模式。她並相信，市民會有更多機會表達對運輸系統，例如票價的關注。

加拿大納稅人聯盟卑詩總監貝特曼(Jordan Bateman)認為，市長議會首要是削減運聯高層的薪酬及改善低效率問題。他指出，運聯的行政總裁賈維斯(Ian Jarvis)是全省薪酬最高的地方政府僱員，年薪394,730元，較多倫多、滿地可的同級公共運輸管理高層的薪酬高出8.8萬元至9.7萬元，亦比美國波特蘭市運輸系統管理首長的人工多出16萬元。



【明報專訊】為拯救瀕臨滅絕的巴拿馬金蛙(Panamanian golden frogs)，溫哥華水族館(Vancouver Aquarium)在館內設立物種拯救計劃，通過人工繁殖培育、動物健康與疾病監控和環境檢測，該館首次成功培育出巴拿馬金蛙。



▲溫哥華水族館成功繁殖出巴拿馬金蛙。(加新社)
▲巴拿馬金蛙體色呈鮮艷橘色，皮膚光滑，背上有黑色斑點，有毒性。(李沅泊攝)

溫哥華水族館動物運營部總監Dennis Thoney指出，巴拿馬金蛙雖然名字和外型很像青蛙，但其實是一種蟾蜍，學名為澤氏斑蟾(Atelopus zeteki)，在世界自然保護聯盟的《瀕危物種紅色名錄》中被列為極度瀕危物種，多分布在巴拿馬高海拔中西部山區的熱帶雨林，常棲息於近河流地區。近年來在野外已難覓蹤影，因受到壺菌病(chytridiomycosis)的威脅、棲息地減少和環境污染，在過去十年數量已減少80%，且在自然環境中喪失繁殖及生存能力。

他說，巴拿馬政府向世界多個動物園和水族館提供種蛙，希望繁殖出巴拿馬金蛙，挽救牠們免於滅絕。溫哥華水族館通過對巴拿馬金蛙健康和疾病監控、培育設施環境檢測等措施，成功繁殖出金蛙。在培育過程中，為給巴拿馬金蛙打造出熱帶雨林潮濕的環境，同時避免遭受壺菌病的威脅，培育箱中會定時噴

灑溫水，消滅危害牠們健康的真菌，保證金蛙健康成長。

他表示，希望未來可繁殖足夠多的巴拿馬金蛙，並將牠們放歸至原始生態系統環境中。

Dennis Thoney強調，兩棲動物是生態環境健康的重要指標，對當地生態環境具有重要作用。「每一個物種都是複雜生態網的一部分，一旦出現物種缺失，可能對其他物種產生負面影響」。

沒有支付任何金額。

協會向審計人員解釋，成立這些公司，例如滅蟲公司，是因為按照規定，所需化學物品須由分開的法人(legal entity)才可購買。

房屋廳長高利民(Rich Coleman)指，協會將服務合約批給自己，是解散該會董事會及委任新成員的其中一個主因。他說，新成員會決定這些公司是否具有社會及財政價值，才決定會否讓公司繼續運作。

報告並揭示，協會一名員工會以私人信用卡購買清潔用品，再以提高30%的價格「轉售」予協會，協會管理層辯解稱，價格是計入對方在採購時牽涉的雜費，如採購、運送和存貨等成本。

另外一名協會僱員則是三間公司的擁有人，三間公司有兩間合共拖欠協會逾25.7萬元。

審計揭PHS遭8關聯公司拖欠50萬 員工入貨提價3成轉售協會

【明報專訊】上周被揭財政混亂的波特蘭酒店協會(Portland Hotel Society, PHS)，再被揭發有最少八間關聯公司，合共拖欠協會近50萬元。有協會員工更以私人信用卡購買清潔用品，再以提高30%的價格「轉售」予協會。協會管理層辯解稱，價格是計入對方在採購時牽涉的雜費，如運送、存貨等。

據《溫哥華太陽報》(Vancouver Sun)報道，上周公開的兩份審計報告揭示，最少八間關聯公司，向波特蘭酒店協會監管的物業及住宅單位，提供洗衣、滅蟲，以至清潔和維修等服務。審計報告指，這些公司都有財務虧損的紀錄，而大部分是由與協會有關連的人士擁有、營運或監督。

報告指，這些公司「有較高的機會涉及詐騙、貪污或濫用」。至2013年10月



審計揭發八間關聯公司欠波特蘭酒店協會50萬元。(網上圖片)

審計揭發八間關聯公司欠波特蘭酒店協會50萬元。

前期糖尿病篩查研究徵亞裔

【明報專訊】溫哥華沿岸衛生局健康生活計劃邀請市民參加一項研究，幫助確定加拿大的糖尿病風險評估問卷CANRISK是否合適使用於南亞裔和東亞裔人士，以評估他們的糖尿病風險。

要求：南亞或東亞裔人士(男女均可)；年齡介乎20至39歲之間；未患一型或二型糖尿病；現在沒懷孕。

如果同意參與這項研究，參加者會被邀來閱讀並簽署一份同意書；填寫一份有關糖尿病因素的簡短問卷調查；做一個口服葡萄糖耐量試驗(OGTT)，做這血液測試需要過夜禁食(除了水，什麼都不可吃喝至少八小時)和提供兩個從手臂抽出的血液樣本。

參加者會有50元酬金，有意者請致電或短訊778-883-1773(Daniel Suen)，也可電郵dansuen@hotmail.com。

中心文物館舉辦，由陳鳳翔主講，以普通話和粵語進行。

地址：溫哥華哥倫比亞街1555號。

文化中心名家系列講座

【明報專訊】中華文化中心名家系列講座之七《談詩人書法家曾克崑先生》定於3月30日(星期日)下午2時，在該



Silk Road RUG
正宗波斯地氈店
正宗手工及機織波斯地氈，超過二千餘條不同規格，顏色選擇
* 純羊毛 / 真絲質料 價錢平通大溫

大減價
60% OFF 全店四折 酬賓
免費託運到中國

華語營業員 提供最佳服務
地址：108-8131 Westminister Hwy., Richmond (近三號路)
電話：604-370-3471
星期一至六 10am-6pm 星期日 10am-5pm
店前大量停車位



加拿大東運覺苑 (地址：2495 Victoria Drive 電話：604-255-6337)
電腦網址 website: www.buddhistdoor.com 電子郵件 email: tlky@axionet.com

清明思親 附薦法會 (大悲七)

日期：三月卅日至四月五日一連七天 (星期日至星期六)
時間：每日上午九時卅分至下午四時
法會內容：稱唸觀世音菩薩聖號，並頂禮大悲寶懺
三月卅日(星期日)晚上四時卅分設放「大蒙山施食」一堂
慎終追遠，以此功德迴向世界和平，現在者消除往昔業障，過去者往生西方淨土，歡迎各界踴躍參加。
附薦蓮位現已開始接受登記，歡迎撥電604-255-6337或親臨本苑辦理，亦可將資料傳真至604-255-0836代為辦理。

佛理 研習班

主題：學佛歷程之步步行(菩提道次第略論)
三士道之撮要
下士道 信解因果 希求後世福樂 未脫生死輪迴
中士道 知苦由集 修正道滅煩惱 不入無餘涅槃
上士道 發菩提心 行六度修止觀 利樂一切有情
主講者：江妙吉祥居士
日期：2014年3月11日起(逢星期六)
時間：上午十時至十一時卅分

傳統殯儀服務 不同宗教儀式
代辦遺體寄運 禮堂莊嚴寬敞
大型專用車場 專業華語服務

列治文殯儀館
Richmond Funeral Home Cremation & Reception Centre
A Division of Arbor Memorial Services Inc.
8420 Cambie Road, Richmond, BC V6X 1K1
華語熱線 Tel: 604-273-3748, 604-329-1747

Road Sense ICBC
超速駕駛 已到無法容忍的程度 請慢下來

中華護理學會訪加 參觀列市養老院 中加開拓安老護理合作

【明報專訊】來自中國的中華護理學會訪問團一行3人於昨日訪問溫哥華，在參觀列治文三間養老院後，該會副理事長姜小鷹表示，中加兩國政府將於下月正式簽署護理合作備忘錄，為中加兩國打造健康護理長期交流平台，推動全球護理工作共同發展。

姜小鷹說，整個訪加行程共六天，在結束到渥太華及多倫多的訪問後，溫哥華是訪問行程最後一站，先後參觀了列市三間養老院。整個訪問包括探討提升護理管理者的領導力，加強護理教育，促進社區護理與老年護理學術交流，後續項目研究合作等工作。

她說，儘管中加兩國國情、經濟型態及社會制度不同，但在健康護理方面仍有許多共同點，包括都需要面對公眾健康、新型傳染病的出現，人類壽命延長以及人口老化問題。

她還說，中國目前人口龐大，但註冊護士人數僅有250萬名，醫務人力資源問題嚴重，希望通過本次交流，汲取加國健康護理界優秀之處，如醫護人員職業素質、完善的養老體系、先進的護理設施等。



(左起)姜小鷹、中華護理學會理事長李秀華、麗安園養老院經理黃楊淑霞、中華護理學會國際部吳道志合照。(李浣泊攝)

卑詩擬放寬農地用途限制 農產低土地或可作非農開發

【明報專訊】卑詩政府昨日提案，欲修改本省保護農場的有關法例，將這類土地分為兩大類，出產季節性農作物或農產價值較低的農地將可獲放寬用途限制。

在建議的法例下，本省農業保留地(Agricultural Land Reserve)會被分為兩個區域。屬一區地(Zone 1)包括低陸平原、菲沙河谷和溫島等主要農地，其規管改變不多；但屬二區地(Zone 2)，如北部、葛特尼(Kootenays)和內陸不少土地便可獲放寬進行更多非農業活動。

農業廳長皮姆(Pat Pimm)表示，新系統可更佳利用土地，「改進包括創立兩個由農地委員會(ALC)管轄的區域來顯示地區性的分別。在一區內的土地，屬有較多需求和承受較大人口和發

展壓力，委員會對這些土地作出應否保留為農地的決定，仍按據原本的原則。」

他續說：「對於二區內，即種植季節較短和農產品價值較低的土地，委員會除按原有的原則外，亦另外可考慮給農民提供更多靈活性以支持他們的經營。」

專責核心檢討的廳長貝耐德(Bill Bennett)指，在新制度下，農地委員會仍是獨立，並給農民提供挖掘農業增值活動的機會。不過，他未有就「農業增值活動」提供例子，稱農業廳會開始與業界、委員會和卑詩城鎮聯盟(UBCM)商討。

保護農地的有關法例是在約40年前制定，而據省府的資料指，省內有約2萬塊農土，其中3/4年產值在5萬元以下。



溫哥華黃氏宗親春宴

溫哥華黃氏宗親總會日前舉行春節聯歡慶會暨頒發獎學金儀式，黃伍宗親500人蒞臨聯歡晚宴，參與抽獎遊戲、賀歲名曲合唱、功夫表演，宗親興盡而歸。(黃氏宗親總會提供)

省長專欄

減少貿易屏障 增進繁榮



省長專欄
簡惠芝
Christy Clark

大多數人都是通過他們所依賴的服務：學校、公路和醫院，而對政府有所體驗。在多數情況下，這些服務是免費的，而維持這些服務卻非常昂貴，更不用說要進行新的投資。

隨著全球經濟依然步履蹣跚，老化的人口日益增加，要負擔得起這些服務的唯一方法，就是要令經濟增長，而這正是卑詩省民要求我們去做的事。

我們計劃的主要部分，就是要增長貿易，特別是與亞洲新興經濟體的貿易。

因為我們與亞洲接近，再加上我們的天然優勢，我們已經在擴大這些貿易關係上取得重大成功。

我們其中一個重點市場是南韓。自2008年以來，卑詩省一直保留在首爾的貿易投資代表辦事處，而我亦在去年11月率領一個貿易代表團到訪，我們已經取得了一些成功。南韓是加拿大第七大貿易伙伴，亦是卑詩省的第四大伙伴。不過，在我們輸往中國和日本的出口達到破紀錄水平的同時，我們出口到

南韓的林木，在過去三年已有減少。

這是在我們一直沒有一個公平的競爭環境。我們在美國、澳洲和歐盟的競爭對手，都與南韓簽訂了自由貿易協議，他們都已受惠於這些協議所創設的機會。加拿大政府估計，我們兩國簽署自由貿易協定，可能會使對南韓的出口增加32%，或17億元。要記住超過50%的加拿大出口，是源自卑詩省。

日前，我們獲得了一些好消息，總理哈珀正式簽署了加拿大與韓國的自由貿易協定(CKFTA)，而省政府都一直在敦促渥太華締結這期待已久的協議。

CKFTA將會消除由卑詩省出口到南韓的關稅，為在那裏做生意的卑詩公司提供明顯的優勢。當然，他們將需要在韓國市場上做一些功課，但有了這自由貿易協定，卑詩省的出口商將更具競爭力，特別是在林木業、天然氣、海產和農產食品。

這協議涵蓋了加拿大與南韓多方面的貿易，包括貨物及服務貿易、投資、政府採購，非關稅壁壘、環境和勞工合作，及其他經濟活動領域。

卑詩省有賴於貿易和投資以增長經濟、創造就業，我們的競爭優勢為本省帶來大量機會，而現時我們已在南韓市場有公平的競爭環境，就更沒有什麼是不能達到了。

溫教局房屋維修成人課招生

【明報專訊】溫哥華教育局中英文成人日/夜校2014年春季多項進修課程四月中開課，現已接受報名。溫哥華教育局的中文成人教育課程引入了多項房屋維修/保養/建築等課程，其中

一項專為屋主們怎樣為自家安樂窩或物業保養及升值而設。

對課程有興趣者，請致電604-713-4515查詢或瀏覽ce.vsb.bc.ca。

卑大中樂團年度音樂會

【明報專訊】卑詩大學(UBC)中樂團將於4月2日(星期三)中午12時至下午1時，於卑大音樂系演奏廳(School of Music, 6361 Memorial Road)舉行年度音樂會，免費入場。

成立三十餘年的卑詩中樂團乃海外最優秀的學生國樂團之一，由來自不同族裔及學系的學生組成，在展艾倫教授(Alan Thrasher)的帶領下，長期得到溫哥華華人社群以及音樂家們的大力支持。是次音樂會的重點乃二十世紀的現代曲目，如《採茶舞曲》、《娛樂昇平》、《紅色娘子軍》組曲等。駕車人士可停泊附近Fraser Parkade。

數碼暗房學習班招生

【明報專訊】中藝攝影學會舉辦「數碼暗房(Lightroom)學習班」，由資深會員郭偉業Wilfred Kwok授課。授課日期為4月5日、12日、19日及26日，一共四節，逢星期六下午7時至9時上課。有意者請向該會的學術組梁維華Wayne Leung報名，電話：778-996-9933。

大溫地區天氣預測

今天	3/29 (六)	3/30 (日)	3/31 (一)
雨	陣雨	陣雨	陣雨
7-10°C	8-10°C	7-10°C	7-10°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	-7 - 1	多雲
愛蒙頓	-9 - -1	晴
溫尼辟	-12 - -4	晴
多倫多	-3 - 9	陣雨
渥太華	-3 - 6	雨
滿地可	-2 - 5	雨
三藩市	12 - 17	晴間雲
洛杉磯	12 - 22	晴間雲
紐約	7 - 14	陣雨
香港	20 - 23	晴間雲
台北	20 - 30	晴間雲
北京	8 - 22	晴
上海	11 - 20	雨
廣州	20 - 26	陣雨
新加坡	26 - 33	雷雨
東京	13 - 23	多雲
悉尼	19 - 25	多雲
倫敦	6 - 15	多雲

649 測彩

3月26日攪珠結果：0系開出2號；1系開出18號；2系交白卷；3系開出35號；4系開出42號、45號和47號。特別號碼43號。

頭獎無人中。二獎兩注中，西部省份和大西洋省份各一注，派彩十二萬八千多元。三獎九十九注中，派二千一百多元。是期一百萬獎一注BCLC.COM網上票。

下期彩金估計七百萬元。0系一般；1系轉弱；2系突然失勢；3系回升，4系表現強勁。

本期心水選擇

0系選2和8。
1系熱選17和18。
2系選24和29。
3系選31和37。
4系選42和48。

最近十期開獎號碼

2月22日	9 13 19 22 33 34	20
2月26日	24 25 26 30 34 39	3
3月1日	3 8 16 23 34 44	41
3月5日	7 26 31 38 46 47	12
3月8日	11 16 18 33 34 35	28
3月12日	6 12 14 17 30 49	16
3月15日	2 7 11 16 47 48	20
3月19日	13 24 28 34 45 49	21
3月22日	3 6 12 14 25 28	36
3月26日	2 18 35 42 45 47	43

最近十期走勢圖 (反白者是特別號碼)

上頭獎 \$43,000,000.00 (0注中)

2獎 \$515,118.50 (0注中)

3獎 \$5,989.80 (86注中)

最近10期開獎紀錄

17 Jan 14	4, 9, 18, 32, 35, 38, 40	12
24 Jan 14	7, 10, 15, 23, 30, 36, 44	45
31 Jan 14	6, 10, 16, 27, 38, 40, 45	39
7 Feb 14	13, 19, 37, 38, 40, 43, 48	46
14 Feb 14	6, 8, 11, 16, 17, 19, 24	29
21 Feb 14	1, 10, 16, 23, 29, 35, 39	46
28 Feb 14	4, 7, 20, 22, 26, 28, 29	47
7 Mar 14	1, 6, 7, 16, 22, 31, 33	25
14 Mar 14	3, 4, 5, 7, 31, 33, 40	49
21 Mar 14	1, 2, 4, 21, 23, 35, 40	5

熱門號碼

7 16 38 39 40

冷門號碼

9 18 21 27 47

對子號碼

1-9 10-19 27-29 41-47

本期形勢

3月28日Lotto Max預測如下：1至9之間目標1、2、4、5四個號碼出線，4、5還是連莊，新目標1、3、7；10至19之間再次輪空，新目標10、11、19；20至29之間目標21、23破空，原目標21、27、29不變；30至39之間目標35出線，目標盲門34、冷門37；40之後邊門熱門40連莊，目標40、41。

旺門號碼

40

盲門號碼

14 34 41 42

最近五期走勢